

## Cyprus parliament approves unanimous motion to save Melkonian

(Κ) Ολομέλεια - Ινστιτούτο Μελκονιάν – Ψήφισμα  
ΚΥΠΡΕ - ΛΕΥΚΩΣΙΑ-Κύπρος - 26/03/2004 20:50:03

Θεωρώντας το Ινστιτούτο Μελκονιάν ως αναπόσπαστο μέρος όχι μόνον της αρμενικής, αλλά και γενικότερα της κυπριακής πολιτιστικής κληρονομιάς και ιστορικής μνήμης, η Ολομέλεια της Βουλής ενέκρινε ομόφωνα σήμερα ψήφισμα με το οποίο εκφράζει την έντονη απărăσκειά της και διαμαρτύρεται για την απόφαση τερματισμού των εργασιών του.

Με το ψήφισμα που κατέθεσε στην απογευματινή συνεδρία του νομοθετικού σώματος ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Βουλευτής του ΔΗΣΥ Πρόδρομος Προδρόμου, η Ολομέλεια της Βουλής "καλεί την κυπριακή κυβέρνηση να αναλάβει τις αναγκαίες περαιτέρω πρωτοβουλίες για να αποτρέψει τα τετελεσμένα που προσπαθούν να δημιουργήσουν οι διαχειριστές από τη Νέα Υόρκη".

Η Βουλή, όπως αναφέρει το ψήφισμα, πληροφορήθηκε "με ιδιαίτερη ανησυχία" τις προθέσεις του αγαθοεργού ιδρύματος "Armenian General Benevolent Union" (AGBU) για τερματισμό της λειτουργίας του Ινστιτούτου Μελκονιάν ως πλήρους αρμενικής σχολής Μέσης Εκπαίδευσης

Πιθανώς, σύμφωνα με το σκεπτικό του ψηφίσματος, ο τερματισμός της λειτουργίας της σχολής να συνδέεται με πρόθεση αλλαγής χρήσης του χώρου για σκοπούς οικονομικής αξιοποίησης ή ακόμα και εκποίησης του όλου ή μέρους του κληροδοτήματος των αδελφών Μελκονιάν.

Η Βουλή των Αντιπροσώπων πιστεύει ότι η σχολή, όπως λειτουργεί σήμερα, επιτελεί σημαντικό εκπαιδευτικό και πολιτιστικό έργο συμβάλλοντας στη μόρφωση και καλλιέργεια των νεαρών Αρμενίων, αλλά και ενισχύοντας την ιδιαίτερη ταυτότητά τους και ότι μόνο σκέψεις και ενέργειες για να ενισχυθεί θα έπρεπε να γίνονται.

Σημειώνοντας την πρόθεση της κυπριακής κυβέρνησης, όπως εκφράστηκε τις τελευταίες μέρες, να παραχωρήσει περαιτέρω οικονομική ενίσχυση σε αυτό το εκπαιδευτικό ίδρυμα, η Βουλή "θεωρεί απαράδεκτη κάθε ενέργεια που θα επηρεάσει αρνητικά την αρμενική εκπαίδευση και την καλλιέργεια της αρμενικής παράδοσης σε κυπριακό έδαφος και αποκρούει κάθε ιδέα επηρεασμού του ιστορικού χώρου που συμπεριλαμβάνει τόσο το κυρίως κτίριο όσο και τον περιβάλλοντα χώρο, συμπεριλαμβανόμενου του αλσυλλίου".

Καταδικάζει κάθε πρόθεση και ενέργεια για αλλαγή χρήσεως του κληροδοτήματος των αδελφών Μελκονιάν και "καλεί το ίδρυμα «Armenian General Benevolent Union» (AGBU) που έχει την ευθύνη διαχείρισης να αναστείλει οποιαδήποτε σχετική απόφαση".

Η Βουλή, με το ψήφισμά της "καλεί την κυπριακή κυβέρνηση να επισπεύσει την κήρυξη του κτιρίου της σχολής ως διατηρητέου κτίσματος" και "ζητεί από την κυβέρνηση να

ανακηρύξει ολόκληρο το χώρο λειτουργίας του Ινστιτούτου Μελκονιάν ως χώρο ιδιαίτερης ιστορικής και πολιτιστικής σημασίας, προκειμένου να αποτρέψει κάθε προσπάθεια να αλλοιωθεί η χρήση του".

Ομόφωνα η Ολομέλεια της Βουλής κάλεσε σήμερα την κυπριακή κυβέρνηση όπως αποφασίσει να ενισχύσει όσο χρειάζεται τη σχολή Μελκονιάν, "προκειμένου να διασφαλιστεί η λειτουργία της ακόμη και κάτω από τον έλεγχο των Αρμενίων της Κύπρου και των αντιπροσωπευτικών φορέων τους".

(ΚΥΠΕ/ΝΜΑ/ΜΜ)